
ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

 

Aos treze (13) dias do mês de Setembro (09) do corrente ano de dois mil e dezessete 

(2.017), às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, 

situada na Rua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de 

Minas Gerais, sob a presidência do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, secretariado 

pelo vereador Newton Alves da Silva, reuniram-se extraordinariamente os vereadores 

componentes da edilidade local, atendendo convocação feita pela presidência no término da 

reunião extraordinária imediatamente anterior. Após ser feita a leitura de uma passagem 

bíblica pelo Sr. Secretário, o Sr. Presidente determinou fosse feita a chamada inicial, sendo 

verificada a presença unânime dos senhores vereadores, havendo assim número legal para 

deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os trabalhos, determinando se fizesse a 

leitura do expediente, sendo lida a ata da reunião extraordinária anterior, observando o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho que a mesma não poderia ter constado como falta a sua 

ausência naquela reunião, como também na reunião antecedente, por não ter sido 

comunicado ou convocado para a mesma, sendo ressalvada agora a mesma neste sentido, 

não sendo considerada como falta a não participação do vereador naquelas oportunidades, 

em virtude de não haver recebido as convocações em tempo hábil, aprovada aquela ata pela 

maioria, com voto desfavorável do vereador Átila José Pizarro Carvalho, sendo após dado 

conhecimento das correspondências recebidas e expedidas, passadas ao arquivo. Na Ordem 

do Dia, foi apresentado o Projeto de Lei nº 42/2.017, de 06 de Setembro de 2.017, que 

Autoriza o Poder Público Municipal a Desafetar Área de Domínio Público e Dá Outras 

Providências, sendo dada por ocasião da discussão deste projeto a palavra ao vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, que cumprimentou aos presentes e disse considerar lamentável as 

publicações que o Sr. Prefeito Municipal fez de ontem para hoje na página do município, 

onde ele disse veladamente, não citando explicitamente o seu nome mas dando a entender 

pelo assunto, que ele, vereador Gabriel de Oliveira Lima juntamente com os vereador Pablo 

José da Silva Gois e Átila José Pizarro Carvalho são os culpados pelo atraso na folha de 

pagamento dos funcionários, dizendo, que mesmo o Sr. Prefeito falando que não gosta de 

fofoca e de conversas, afirma ele vereador que este governo é o governo da fofoca, é o 

governo da conversa fiada, é o governo da mentira, frisando o porque que é que quando vota 

a favor, como já votaram 40 projetos de 42 projetos que vieram para esta Casa de Leis, ele 

não faz uma matéria e coloca que os 9 vereadores votaram a favor daquele projeto e 

ajudaram o município, sendo apenas 2 projetos que votaram contra e ele faz este “escarcéu” 

no face book, afirmando que gostaria de dizer ao nobre Líder do Governo, vereador Marcos 

Antonio Batista Xavier Carlos, que é uma vergonha o que o Sr. Prefeito fez, propagando nas 

redes sociais, criticando os 3 vereadores que não concordaram com 8% de suplementação 

mas que o colega vereador Átila José Pizarro Carvalho propôs que se passasse para 2% e ele 

retiraria o pedido de vistas e ele próprio fez a proposta para se passar o percentual para 5% 

para que se tivesse o bom senso e naquele momento o Sr. Líder do Governo e o Sr. 



Presidente não quiseram negociar, dizendo que gostaria de constar o seu pronunciamento 

em ata, de que esta governo é sim o governo da fofoca, da picuinha, de que não negocia, 

pois lamentavelmente não foi trazido para esta Casa de Leis, como foi pedido pelo colega 

vereador Átila José Pizarro Carvalho já por três vezes, prestações de contas da reforma da 

Prefeitura, prestação de contas dos gastos do 1º de Maio e cópia da nota fiscal da aquisição 

da camioneta, frisando que nunca viu como cidadão e como secretário que foi na 

administração anterior, prefeito ir para face book querer fazer moral em cima de vereador 

igual está acontecendo, lamentável, dizendo que gostaria de estar falando isto diretamente 

ao Sr. Prefeito mas que espera que em data oportuna possa ter a oportunidade de falar a ele, 

que o governo das fofocas e o governo das picuinhas é o governo dele, Wender Luciano de 

Araújo Silva, frisando que gostaria de ser inscrito sua fala em ata e que se leve ao Sr. 

Prefeito o que ele está falando aqui porque não tem rabo preso e defende os interesses do 

município de Gurinhatã, estando aqui hoje para apreciar um projeto que tinha 45 dias de 

prazo para apreciação, mas veio na primeira votação, juntamente como o vereador Pablo 

José da Silva Gois, como também na segunda votação, não vindo o vereador Átila José 

Pizarro Carvalho porque não foi comunicado e não porque não quis, não porque é oposição, 

mas que se o Sr. Prefeito quer os colocar como oposição fica a critério dele, mas não são 

oposição ao município de Gurinhatã e apenas querem fiscalizar e ter o direito de saber o que 

os recursos do município estão indo para onde se está gastando, mas se o Sr. Prefeito não 

aceita crítica está no lugar errado, porque ele próprio vereador está recebendo críticas, como 

por exemplo com relação ao PSF Orlandino Bento de Oliveira que como se diz “está 

apanhando” todo dia, visto que por conta de secretário preguiçoso que fala que não pode 

fazer o atendimento, querendo um ofício da Secretaria de Estado da Saúde onde diz que não 

pode atender ou é proibido atender naquele PSF, não sendo um “soldadinho” do Sr. Prefeito 

e não estando aqui falando que qualquer colega vereador seja, mas não vai continuar 

apanhando como esta semana foi cercado por funcionários do município que disseram que 

tinham votado o fim do apostilamento e cadê o plano de carreiras dos funcionários do 

município? Lhes respondendo que era uma boa pergunta e já haviam cobrado mas 

infelizmente nada é atendido nesta Câmara, lamentavelmente citando que fizeram uma 

propaganda enorme a respeito da contratação pela Usina e que o Sr. Prefeito estava 

buscando empregos através da Usina para a população, não sendo ele vereador que fez 

qualquer promessa neste sentido, mas sim o Sr. Prefeito que disse, e se tem gravação, que 

no dia 02 de Janeiro, nos primeiros dias de seu mandato, Gurinhatã teria 80 empregos, 

sendo uma vergonha “sujar” as carteiras dos trabalhadores com 45 dias de emprego, como 

aconteceu com um cidadão que está aqui presente, achando uma vergonha, solicitando aos 

colegas vereadores que estão mais próximos do Sr. Prefeito, especialmente o Sr. Líder do 

Prefeito, que é porta voz, cobrar do Sr. Prefeito para não deixar fazer o que está acontecendo 

com esta propaganda que a Usina está empregando, dizendo que não é a Usina que está 

empregando mas empresas terceirizadas que estão brincando com as pessoas, como o caso 

acontecido com o cidadão, que o contrataram por apenas 45 dias, coisa que pode prejudicar 



o mesmo em uma nova empresa, por se dar a entender que o mesmo possa ser um mau 

funcionário, sendo uma vergonha e reitera que ele, o vereador Pablo José da Silva Gois e o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho jamais foram para o face book difamar prefeito, sendo 

vergonhoso um prefeito ir para uma tribuna e falar que após a polêmica da Câmara o 

prefeito vai fazer o pagamento dos funcionários, dizendo não saber que polêmica foi esta e 

que é uma vergonha que quem gosta de fofoca tem para com isto, havendo comentado ainda 

hoje que todo prefeito que senta naquela cadeira naquele gabinete, o que parece um feitiço, 

mesmo sendo uma pessoa correta e que não gosta de fofoca, aprende a gostar de fofoca e 

vira um fofoqueiro, infelizmente, precisando haver diálogo e a união dos 9 vereadores para 

trabalharem unidos, pois é melhor do que haver uma divisão e dizer que dois ou três 

vereadores são oposição e estão atrapalhando, devendo trabalhar os 9 unidos, como fizeram 

na aprovação de 40 projetos dos 42 que aqui vieram, deixando o seu repúdio e a sua 

indignação, dizendo que é uma vergonha este tipo de coisa que deve ter sido feita por um 

assessor que veio de Ituiutaba ou num sabe de onde, dizendo que vai pedir o contra-cheque 

dele para ver o quanto ele está ganhando aqui, onde tem pessoas capacitadas para exercer 

aquela função, para fazer matéria, postar em face book, escrever, filmar, não precisando 

trazer pessoas de fora para vir tomar emprego dos daqui de Gurinhatã, não concordando e 

não aceitando que este mesmo assessor seja desta Casa de Leis e da Prefeitura, visto que não 

tem jeito de acender uma vela para Deus e outra para o Diabo, como se diz, solicitando 

desculpas aos colegas se porventura se excedeu em seu pronunciamento. Colocando em 

votação o projeto, foi o mesmo aprovado por unanimidade em sua terceira (3ª) e última 

votação, o qual se tornará, após sancionado pelo Sr. Chefe do Executivo, na Lei Municipal 

nº 1.228, de 13 de Setembro de 2.017. Terminada a Ordem do Dia e não havendo o instituto 

da Palavra Franca, por se tratar de reunião extraordinária, o Sr. Presidente agradeceu aos 

colegas vereadores pela participação nesta reunião, deixando-os convocados desde já para a 

próxima reunião ordinária desta Casa de Leis, segunda-feira, dia 18 de Setembro, às 18:00 

horas. Declarou na sequência encerrados os trabalhos desta reunião, dos quais lavrou-se em 

resumo esta ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos senhores edis aqui presentes. 


